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Informace k materiálu na jednání Rady města Český Brod ohledně úhrady spoluúčasti 

Města Český Brod na projektu Vzkvétání škol Českobrodska 

Předně je potřeba zmínit, že projekt navazuje na projekty Radosti a strasti základních škol 

v ORP Český Brod, které byly realizovány Městem Český Brod respektive městem ve 

spolupráci s MAS Region Pošembeří v letech 2014 – 2021.  

Hlavním cílem projektu je přispět ke zlepšení kvality vzdělávání v mateřských a základních 

školách v obcích správního obvodu ORP Český Brod. Jednou z aktivit je i aktualizace Místního 

akčního plánu výchovy a vzdělávání v SO ORP Český Brod do roku 2030. Zástupci MŠ a ZŠ se 

pravidelně setkávají za účelem výměny zkušeností, příkladů dobré praxe a prohloubení 

současných a rozvoj nových forem formální i neformální spolupráce všech subjektů s cílem 

rozvoje potenciálu každého žáka.  

Projekt je v souladu se schváleným Místním akčním plánem pro výchovu a vzdělávání, je 

projednáván a realizován řídícím výborem MAP, který má celkem 26 členů. V řídícím výboru 

jsou rovnoměrně zastoupeni rodiče, pedagogové i zástupci zřizovatelů škol v ORP. V rámci 

projektu působí též odborné platformy neboli pracovní skupiny pro financování, předškolní 

vzdělávání, rovné příležitosti ve vzdělávání, matematickou a též čtenářskou gramotnost.  

Realizační tým připravuje, organizačně a personálně zabezpečuje a koordinuje cca 40 aktivit. 

Mezi nejoblíbenější aktivity projektu patří Letní školy pedagogů, kdy loni proběhl již osmý 

ročník. Administrativně náročné je zajištění podkladů pro aktualizaci soupisu investičních 

potřeb v území ORP Český Brod a to nejen mateřských, základních škol, ale také organizací 

zabývajících se zájmovým, neformálním a celoživotním vzděláváním. Ty jsou pak následně 

dvakrát ročně schvalovány Řídícím výbor MAP a předávány do celostátního registru. Na 

investiční záměry, které zde nejsou uvedeny, NELZE žádat o dotaci z evropských ani 

národních zdrojů.  

Dotace pokrývá výši 95 % nákladů, 5 % pak představuje spoluúčast. Na minulých projektech 

byla spoluúčast zajištěna jednak příspěvky obcí z ORP Český Brod (na základě obdobných 

smluv o spolufinancování projektů) včetně města Český Brod a jednak z MAS Pošembeří. Se 

vznikem DSO bylo rozhodnuto, že nositelem projektu bude DSO. Rozhodnutí o nositeli 

projektu podléhalo schválení řídícího výboru MAP za účasti vedení města, sněmu DSO a 

Regionální stálé konference Středočeského kraje – viz příloha. Na jednání starostů ze 

správního obvodu ORP se dohodlo, že nutná spoluúčast ve výši 5 % z celkových nákladů 

projektu bude rozpočítána mezi všechny obce ORP dle počtu dětí do 14 let.  Pro ilustraci 

z celkové povinné spoluúčasti ve výši 128,5 tisíc Kč, na Český Brod vychází jen částka 40 tisíc, 

což odpovídá zhruba částce 1.740 Kč měsíčně po dobu trvání projektu. V současné době má 

DSO na tento projekt podepsány smlouvy se všemi obcemi v ORP Český Brod s výjimkou 

Českého Brodu a obce Vitice, která čeká na projednání v ZO, ale která se pravidelně podílela 

na spoluúčasti předchozích projektů.  



 

 

Důležitějším argumentem pro podporu ze strany města je skutečnost, proč se vůbec město 

rozhodlo projekty přesunout na DSO. Dobrovolný svazek se zakládal s primárním cílem 

výstavby nové základní školy. Důvodem byly výhodnější finanční a administrativní podmínky 

pro externí financování. Zatímco obce mohly z dotačního titulu Prstenec MŠMT čerpat dotaci 

pouze do výše 70 % uznatelných výdajů, u svazků obcí tato činí 85 %. To v našem případě 

dělá v absolutní hodnotě cca 130 miliónů Kč z celkových nákladů stavby. Další výhodou je, že 

DSO nemusí soutěžit s ostatními žadateli o dotaci, jelikož je v části výzvy pro tzv. vyzvané 

žadatele a v případě splnění podmínek dotaci obdrží. Mimochodem druhá nevyzvaná část 

pro obce zatím nebyla z důvodů nedostatku financí vypsána.  

Jenže DSO se muselo založit dopředu a fungování takové organizace s sebou nese i provozní 

náklady. A tady se dostáváme k tomu, jak přenos projektu šetřil městu peníze. V projektu 

vzkvétání jsou uznatelnými náklady i některé provozní výdaje, které organizace stejně musí 

vykázat, ať je činná nebo ne (tzv. fixní výdaje). Ty by v opačném případě musely jít čistě za 

zakladateli tedy za Českým Brodem a Doubravčicemi. Protože DSO nemá žádné jiné příjmy 

než od zakladatelů či případně z externě financovaných projektů. 

Nechtěli bychom situaci zjednodušit pouze a jen na ekonomická kritéria, protože tím 

nejdůležitějším na věci je opravdu vzkvétání, tedy postupné zlepšování prostředí 

českobrodských škol, propojování lidí, sdílení informací či předávání dobré praxe. Za dobu 

fungování projektů (Radostí či Vzkvétání) se podařilo opravdu hodně. Skutečností a velkým 

úspěchem projektu je například fakt, že jsou do něj zapojeny všechny školy na Českobrodsku. 

Jiřina Soukupová a Jakub Nekolný    


